



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

## **В Главном следственном управлении Следственного комитета России по Московской области состоялось межведомственное заседание рабочей группы по вопросам расследования уголовных дел по фактам невыплаты заработной платы**



3 июня 2021 года в ГСУ СК России по Московской области состоялось заседание Межведомственной рабочей группы Главного следственного управления и Государственной инспекции труда в Московской области по вопросам выявления, предупреждения и расследования преступлений, связанных с невыплатой заработной платы, взаимодействия и обмена информацией по задолженности по заработной плате на предприятиях в Московской области. В заседании приняли участие руководитель Контрольно-следственного управления ГСУ СК России по Московской области Антон Сероус, начальники территориальных отделов Государственной инспекции труда в Московской области (далее - ГИТ), сотрудники аппарата Главного следственного управления, руководители территориальных следственных отделов и



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

---

генеральные директора организаций «должников».

С 2015 года в Московской области налажено конструктивное взаимодействие управления с ГИТ и другими правоохранительными органами. На постоянной основе ведется обмен информацией с прокуратурой Московской области.

В ГСУ и ГИТ произведен анализ обращений граждан, а также уголовных дел и материалов проверок о невыплате заработной платы. По результатам полученных данных был составлен список генеральных директоров «должников», которые были приглашены на заседание рабочей группы. В ходе заседания были заслушаны доклады руководителей территориальных следственных отделов, в которых накопились проблемные вопросы, связанные с расследованием уголовных дел о невыплате заработной платы.

По результатам заседания рабочей группы руководителем Контрольно-следственного управления ГСУ СК России по Московской области Антоном Сероусом было дано указание возбудить уголовные дела в отношении генеральных директоров организаций «должников» ОАО «Балашихинский литейно-механический завод» в г. Балашиха, где задолженность перед работниками по заработной плате составляет более 54 млн. рублей, ООО «ПО Реконструкция» г. Люберцы, где задолженность по заработной плате составляет 9 млн. рублей и ООО «Металлитмаш» г. Коломна, где задолженность составляет более 8млн. рублей, после чего они были задержаны и, по завершению заседания, сопровождаемы в территориальные следственные отделы.

Также в качестве обеспечительных мер, направленных на выплату гражданам задолженности по заработной плате, было дано поручение о наложении ареста на личное имущество генеральных директоров и имущество организаций. Генеральным директором ОАО «Балашихинский литейно-механический завод» за сутки было погашено более 15 млн. и в кратчайшей срок планируется погашение ещё 21 млн. задолженности по заработной плате.

В результате заседания рабочей группы руководителям территориальных подразделений поручено организовать ежедневный мониторинг ситуации с выплатой зарплат, а также разъяснение недобросовестным работодателям возможности освобождения от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в случае, если они возместили ущерб или иным образом загладили причиненный преступлением вред, даны указания активизировать работу по эффективному расследованию таких преступлений.

Было отмечено, что оперативное решение проблемных вопросов и оказание взаимной помощи по направлениям деятельности, где пересекаются полномочия ГСУ и ГИТ дает позитивный эффект.

Напомним, что в компетенцию ГСУ СК России по Московской области входит рассмотрение сообщений и расследование уголовных дел о преступлениях, связанных с нарушением



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

---

трудовых и социальных прав граждан Российской Федерации, в случаях частичной невыплаты свыше трех месяцев и полной невыплаты свыше двух месяцев заработной платы, стипендий, пенсий, пособий и иных установленных законом выплат. Жители Московской области, чьи трудовые и социальные права нарушены, могут обращаться в ГСУ или в территориальные следственные отделы с соответствующим заявлением.

03 Июня 2021

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/news/item/1579664>